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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών 
 
Σε απάντηση των με αρ. 5995/10-6-2025 και 7675/21-7-2025 ερωτήσεων, που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελή, Β. Δάγκα, Ν. 
Αμπατιέλο, Γ. Γκιόκα, Σ. Διγενή, Λ. Κανέλλη, Χ. Κατσώτη, Α. Κτενά, Δ. Μανωλάκου, Λ. 
Στολτίδη και  Χ. Τσοκάνη, με θέμα «Νοσηλεία ανηλίκων με εισαγγελική εντολή στα 
παιδιατρικά νοσοκομεία», σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
 
Όσον αφορά τα νοσοκομεία αρμοδιότητας 1ης ΥΠΕ, σας γνωρίζουμε ότι: 
 

1. Σύμφωνα με το  από  23-06-2025 έγγραφο του κοινού Διοικητή των ΓΝ. Παίδων «Αγλαΐα 
Κυριακού» και «Αγία Σοφία», τα παιδιά προσέρχονται στην εφημερία κατόπιν 
εισαγγελικής εντολής και στη συνέχεια εισάγονται σε παιδιατρικές κλινικές/τμήματα. 
Υποβάλλονται άμεσα σε ιατρικές εξετάσεις (εργαστηριακές και παιδοψυχιατρική 
εκτίμηση) και παραμένουν νοσηλευόμενα μέχρι την έκδοση νέας εισαγγελικής 
παραγγελίας για την τυχόν επιστροφή τους στους γονείς τους ή σε άλλα πρόσωπα του 
οικογενειακού τους περιβάλλοντος ή για την φιλοξενία τους σε δομή παιδικής προστασίας. 
Κατά το χρονικό διάστημα παραμονής τους στο νοσοκομείο τους παρέχεται η απαραίτητη 
ιατρονοσηλευτική φροντίδα, εποπτεία και ψυχοκοινωνική υποστήριξη (Παράρτημα ΓΝ. 
Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού»).  
Τα Τμήματα Κοινωνικής Εργασίας των δύο Νοσοκομείων στελεχώνονται από 
καταρτισμένους επαγγελματίες με γνώση και εμπειρία στην παιδική προστασία, 
συνεργάζονται με τις οικογένειες των ανηλίκων και με υπηρεσίες στην κοινότητα για την 
πληρέστερη κάλυψη των αναγκών τόσο των παιδιών όσο και των οικογενειών τους.  
Επίσης προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να ολοκληρωθεί η 
διαδικασία της μετάβασης των εν λόγω ανηλίκων στο αντίστοιχο περιβάλλον που θα 
διατάσσει για το κάθε ένα από αυτά η Εισαγγελία. 
 

2. Σύμφωνα με το  από  30-07-2025 έγγραφο εκ του Γ.Ν. Παίδων Πεντέλης, στην παρούσα 
φάση  φιλοξενούνται στο νοσοκομείο οκτώ  (8) ανήλικα, κατόπιν Εισαγγελικής  
Παραγγελίας.  Η Κοινωνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου έχει προβεί σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες και επικοινωνίες, ώστε τα ανήλικα να λάβουν εξιτήριο και να 
τοποθετηθούν σε ανάλογες Δομές Παιδικής Προστασίας.  
Τα πέντε  (5) από τα οκτώ   (8)  ανήλικα, σε σύντομο χρονικό διάστημα, θα φιλοξενηθούν 
σε Δομές Παιδικής Προστασίας, με Εντολή Εισαγγελέα (αναμένουμε την απάντηση των 
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Ιδρυμάτων).  Για το ένα  (1) ανήλικο  έχει προταθεί επιστροφή στη βιολογική οικογένεια, 
για το ένα (1) ανήλικο έχουν γίνει αιτήματα σε ιδρύματα και αναμένονται απαντήσεις και 
για το τρίτο ανήλικο δεν έχει ολοκληρωθεί η διερεύνηση περιστατικού (Πίνακας 2 του 
Παραρτήματος). Στο Νοσοκομείο λειτουργεί πρωτόκολλο υποδοχής και διακίνησης των 
παιδιών που προβλέπει τα εξής: 

̶ Oι ανήλικοι (βρέφη-παιδιά-έφηβοι) που παραπέμπονται στο Νοσοκομείο κατόπιν 
Εισαγγελικής Εντολής, καταγράφονται μέσα σε 48 ώρες από την άφιξή τους στην 
πλατφόρμα του ΑΝΥΝΕΤ. 

̶ Παρομοίως όταν εξέρχονται, καταγράφεται η μετακίνησή τους στο διαφορετικό φορέα. 
̶ Οι Εισαγγελικές Εντολές που αφορούν τα ανήλικα παραγγέλουν τον ιατρικό και τον 

παιδοψυχιατρικό έλεγχο, ο οποίος περιλαμβάνει τη λεπτομερή κλινική εξέταση, 
εργαστηριακό έλεγχο (και για μεταδοτικά νοσήματα), καθώς και ολοκληρωμένη εκτίμηση 
της ψυχιατρικής εξέλιξης των παιδιών.  Αφού ολοκληρωθεί η ιατρική διαδικασία γίνεται η 
αναζήτηση Δομής Παιδικής Φιλοξενίας. 
 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ένας σημαντικός αριθμός παιδιών εισάγεται χωρίς ακριβή 
ημερομηνία γέννησης και χωρίς διαθέσιμες πληροφορίες για το ιστορικό της υπόθεσής 
τους. Η Κοινωνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου συνεργάζεται στενά με φορείς και 
υπηρεσίες της κοινότητας, προκειμένου να ανταποκριθεί στις ανάγκες των παιδιών και 
των οικογενειών τους, προσφέροντας ταυτόχρονα εποπτεία και ψυχοκοινωνική 
υποστήριξη στις αντίστοιχες περιπτώσεις.  
 
Σχετικά με τα νοσοκομεία αρμοδιότητας 4ης ΥΠΕ, μόνον στο ΓΝ Θεσσαλονίκης 
«Ιπποκράτειο» παραμένουν για φιλοξενία, κατόπιν εισαγγελικής παρέμβασης, αφότου 
έχουν ολοκληρώσει τον υποχρεωτικό ιατρικό έλεγχο και χωρίς να αντιμετωπίζουν 
πρόβλημα υγείας, τέσσερα (4) παιδιά (επισυνάπτεται πίνακας).  
 
Σε κάθε περίπτωση η φιλοξενία ανηλίκων χωρίς προβλήματα υγείας που δεν χρήζουν 
νοσηλείας θα πρέπει να είναι προσωρινή και σύντομη έως την μεταφορά τους σε ξενώνα ή 
ανάδοχη οικογένεια, μετά από συνεργασία της κοινωνικής υπηρεσίας των νοσοκομείων 
φιλοξενίας με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας του ΕΚΚΑ.  
 
Η έλλειψη ωστόσο επαρκούς αριθμού δομών παιδικής προστασίας και η απουσία 
διαθέσιμων θέσεων φιλοξενίας στις υφιστάμενες δομές φιλοξενίας παιδιών έχει ως 
συνέπεια να παρατείνεται η παραμονή των παιδιών στα νοσοκομεία, όχι για ιατρικούς 
αλλά για κοινωνικούς λόγους.  
       
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελή, Β. Δάγκα, Ν. Αμπατιέλο, Γ. Γκιόκα,  
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ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
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